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PROTOKÓŁ NR XXIX/2013 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 5 grudnia 2013 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1009  do 1204 

 

O godzinie 1009 wypowiadając formułę ”otwieram XXIX sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 1a ). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 13. (nieobecny usprawiedliwiony  - radny  Artur 

Cygan), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować prawomocne 

decyzje.  Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

1. Otwarcie XXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania 

inwestycyjnego pn. „ Budowa kanalizacji sanitarnej dla m. Strzałkowo”, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania 

inwestycyjnego pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Pułaskiego”, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania 

inwestycyjnego pn. „Przebudowa i rozbudowa sieci wodociągowej z przyłączami”, 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie  budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok, 

f) uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy 

Strzałkowo w latach 2013 – 2015, 

g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

kanalizacyjnych na terenie gminy Strzałkowo w latach 2012 – 2014, 

h) zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Strzałkowo, 

i) zatwierdzenia taryfy na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminy 

Strzałkowo, 
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j) przekazania w uŜyczenie części nieruchomości połoŜonej w m.Staw, stanowiącej 

własność Gminy Strzałkowo. 

k) ustalenia planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na rok 2014, 

8. Informacja dot. bezrobocia w Gminie. 

9.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

10.Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?           

W związku z ich brakiem, przystąpił do  jego realizacji.   

 

Do pkt  3.: 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXVIII sesji. Stwierdził, Ŝe jest 

on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  

Radna Agnieszka Górska  zgłosiła wniosek, aby zasypać dziury znajdujące się na poboczu 

drogi relacji Bielawy - Strzałkowo. Wyjaśniła, Ŝe w sprawie tej drogi zgłosiła interpelację na 

poprzedniej sesji. Droga jest wąska, dwa pojazdy z trudem się mijają. Jeden musi zjechać na 

pobocze, które jest pełne dziur. 

Radna Irena Maciejewska  korzystając z obecności na sesji przewodniczącego Rady Powiatu 

Tadeusza Krotoszyńskiego  poprosiła, aby pamiętał o dokończeniu chodnika w 

m.Szemborowo. Następnie zapytała się, czy juŜ spływają do banku środki na wypłatę dopłat 

bezpośrednich dla rolników ? 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni stwierdził, Ŝe na terenie jego sołectwa są jeszcze takie 

wsie jak Kornaty Kolonia II, Kornaty Huby, gdzie są  jeszcze drogi polne. Ludzie do swoich 

domostw muszą dojechać drogą nieutwardzoną, a gdzie indziej wnioskują o  modernizację 

chodników.  Zapytał, co jest waŜniejsze ? Podziękował Wójtowi Gminy za dofinansowanie 

do projektu „Odnowa Wsi”, z którego skorzystały Kornaty. 
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Radny Kazimierz Pawlak włączając się do dyskusji na temat  budowy chodników w gminie, 

zwrócił uwagę, Ŝe od kilku lat zabiega o chodnik w miejscowości Staw I. Przypomniał, Ŝe jest 

to droga powiatowa, po której porusza się bardzo duŜo pojazdów i chodzi spora liczba 

pieszych.  

Radna Irena Maciejewska ustosunkowując się do wypowiedzi sołtysa Tadeusza Dostatniego 

stwierdziła, Ŝe chodnik w Szemborowie został zbudowany 50 lat temu w czynie społecznym. 

W taki sam sposób  wybudowano drogę, załoŜono wodę. Wyjaśniła, Ŝe przy modernizacji 

chodnika  pomaga nie tylko gmina w postaci przekazania kostki brukowej, ale i mieszkańcy, 

którzy uŜyczają swój sprzęt. Przypomniała, Ŝe kilka lat temu mogła zostać wybudowana 

droga Szemborowo – Witkowo, ale radni nie zgodzili się na jej dofinansowanie, byli 

przeciwko. Stwierdziła, Ŝe jest zdziwiona i zmartwiona słowami sołtysa. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, co jest waŜniejsze, chodnik, który połączył dwie wsie 

Kornaty – Ostrowo Kościelne, czy dojazdy do prywatnych posesji ? Przypomniał 

przewodniczącemu Rady Powiatu  Tadeuszowi Krotoszyńskiemu, Ŝe Wójt zadeklarował 

pomoc w połączeniu  tych wsi chodnikiem. Obecnym na sali wyjaśnił, Ŝe brakujący odcinek, 

to  200-300 metrów. 

Sołtys Tadeusz Dostatni  odpowiadając radnej Irenie Maciejewskiej poinformował, Ŝe 

mieszkańcy jego sołectwa równieŜ budowali drogi w czynie społecznym. Przykładem moŜe  

być wykonanie podbudowy w m. Podkornaty. Stwierdził, Ŝe panowie, Świderski i Kamiński  

nie mają utwardzonych dojazdów do swoich posesji. 

Radna Irena Maciejewska kończąc dyskusję stwierdziła, Ŝe jako radna i sołtys nigdy nie była 

przeciwna realizacji inwestycji w gminie w innych miejscowościach. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówców  wyraził 

opinię, Ŝe  taka dyskusja jest potrzebna, poniewaŜ  pokazuje jakie są potrzeby mieszkańców. 

Poprosił, aby nie udowadniać, Ŝe w przypadku dróg gminnych nic się nie dzieje, poniewaŜ 

jest to nieprawda. Przez szacunek dla obecnego na sesji przewodniczącego Rady Powiatu 

Tadeusza Krotoszyńskiego  nie będzie mówił, co w roku bieŜącym zostało zrealizowane        

w dziedzinie drogownictwa w gminie.  Poinformował, Ŝe w roku 2014 planuje się 

modernizacje następujących dróg: do Czekuszewa, Janowo Olędry – Janowo Cegielnia, przez 

wieś Radłowo, Szemborowo – Szemborowo Parcele, ul. Słoneczna w Strzałkowie. Stwierdził, 

Ŝe gmina, choć nie jest to zadanie własne, pomaga równieŜ,  w postaci przekazania kostki 

brukowej, mieszkańcom gminy, przy budowie wjazdów do posesji. W roku bieŜącym kostkę 

przekazano do Babina i Babina Olędry. 
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Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak zgłosiła wniosek, aby zasypać dziury w ulicy 

Jagiellonów i Polnej w Strzałkowie.  Zaapelowała, aby w przypadku wolnych środków 

finansowych ulice te utwardzić. 

Przewodniczący Rady Powiatu Słupeckiego Tadeusz Krotoszyński zabierając głos stwierdził, 

Ŝe nie ma dobrych wiadomości  do przekazania. Powiat ma ograniczone moŜliwości 

finansowe, z tego powodu nie moŜe zrealizować  wielu pilnych przedsięwzięć.  

Poinformował, Ŝe  powiat zawiaduje 320 km dróg. Niektóre są jeszcze polne.  Ich stan 

techniczny jest róŜny. Jego zdaniem w powiecie są jeszcze gorsze drogi niŜ te w gminie 

Strzałkowo. Podał przykład drogi do Powidza, którą powiat chce przekazać  pod skrzydła 

województwa, ale na to jest potrzeba zgoda obydwu samorządów. W kwestii dodatkowych  

środków na drogi zwrócił się do Marszałka Sejmu. Otrzymał odpowiedź, w której  informuje 

się o moŜliwości  skorzystania z kilku funduszy pomocowych. Po sprawdzeniu okazało się, Ŝe 

są one dla powiatu niedostępne. Mówiąc o sytuacji finansowej powiatu poinformował, Ŝe      

w związku ze zmniejszeniem o prawie  milion złotych kontraktu  szpitala z NFZ, potrzeba 

będzie poszukać dodatkowych środków na utrzymanie tej placówki w niezmienionym 

kształcie. Jednym ze źródeł będzie sprzedaŜ nieruchomości, które są niepotrzebne powiatowi. 

Mówiąc o planach na przyszły rok poinformował, Ŝe  w projekcie  zapisano wykonanie 

dokumentacji technicznej na modernizację drogi Sierakowo -  Słomczyce. Przypomniał, Ŝe 

ocieplane są  budynki oświatowe naleŜące do powiatu. Dotyczy to równieŜ domów opieki 

społecznej. Stwierdził, Ŝe w trudnej sytuacji finansowej  jest nie tylko powiat słupecki,           

a wiele innych samorządów.  Poinformował, Ŝe powiat ma na inwestycje zaledwie 200.000 zł.           

W kwestii  wypłat dopłat bezpośrednich dla rolników poinformował, Ŝe środki  finansowe      

z ministerstwa nie zostały jeszcze przekazane.   Są  jedynie pieniądze na wypłaty ONW. 

Radna Agnieszka Górska zapytała, czy w związku z trudną sytuacją finansową, powiat zadba 

o swoje drogi w okresie zimowym ? 

Tadeusz Krotoszyński odpowiedział, Ŝe został rozpisany przetarg na zimowe utrzymanie dróg 

powiatowych i nie powinno być z tym problemu ? 

Sołtys Tadeusz Dostatni poinformował, Ŝe ma  pisemne przyrzeczenie  od byłego starosty 

powiatu słupeckiego p.Eugeniusza Grzeszczaka z  roku 2005, Ŝe będzie budowany chodnik 

łączący Ostrowo Kościelne z Kornatami. 

Tadeusz Krotoszyński odpowiedział, Ŝe on takie deklaracje ma z roku 1999, np. w sprawie 

budowy drogi do Samarzewa. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
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Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 2), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 3). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzednich sesji (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „ Budowa kanalizacji sanitarnej dla m. Strzałkowo” (treść wystąpienia  -  zał. nr 5). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

Przewodniczący  w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę   

zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 
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pn. „ Budowa kanalizacji sanitarnej dla m. Strzałkowo” (uchwała nr XXIX/252/2013 – zał. nr 

6). 

 

b/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Pułaskiego” (treść wystąpienia  -  zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

Przewodniczący  w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Pułaskiego” (uchwała nr XXIX/253/2013 – zał. 

nr 8). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa i rozbudowa sieci wodociągowej z przyłączami” (treść wystąpienia  -  zał. 

nr 9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  
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Przewodniczący  w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do 

kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę   

zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa i rozbudowa sieci wodociągowej z przyłączami” (uchwała nr 

XXIX/254/2013 – zał. nr 10). 

 

d/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający Wieloletnią  Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. nr 

11). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, Ŝe dzięki takiej uchwale gmina jest zawsze krok do 

przodu, umie  pozyskiwać środki zewnętrzne. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy 

poinformował, Ŝe jedna z lokalnych gazet zrobiła zestawienie  pozyskiwanych środków na 

inwestycje. Gmina Strzałkowo wypadła tam przeciętnie, ale tylko dlatego, Ŝe wzięto pod 

uwagę bieŜący rok. Poinformował, Ŝe gmina przygotowuje się do pozyskania środków           

z nowego rozdania. Nie zaciąga kredytów, a  przygotowuje dokumentację, aby aplikować o 

środki  unijne  z nowej perspektywy finansowej na lata 2014 – 2020. Zaproponował 

dziennikarzom, aby zestawienie inwestycyjne  zrobili za całą kadencję. 

Radny Olech Głodkowski stwierdził, Ŝe w roku 2014 o 1 mln złotych  zmniejsza się 

zadłuŜenie gminy. 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał 

projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXIX/255/2013 – zał. nr 12). 

 

e/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający budŜet Gminy Strzałkowo na 2013 rok (treść wystąpienia - zał. nr 13). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe  najpierw zostało skanalizowane Strzałkowo, a teraz 

przyszedł czas na pozostałe wsie. Jego zdaniem dzięki przyjęciu WPF gmina będzie  

przygotowana na pozyskiwanie środków z zewnątrz. Jest to waŜne, poniewaŜ  będzie moŜna 

w odpowiednim czasie o nie się ubiegać.  

Radna Irena Maciejewska zaapelowała do obecnych na sali, aby w związku ze zbliŜającymi 

się świętami radni byli dobrzy dla siebie 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok  (uchwała nr 

XXIX/256/2013 – zał. nr 14). 

 

O godzinie 1107 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach. 

W trakcie przerwy salę obrad opuścił radny Kazimierz Pawlak. 

O godzinie 1124 Przewodniczący wznowił obrady. 

 

f/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk  przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo       

w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie 

Gminy Strzałkowo w latach 2013 – 2015. Poinformował, Ŝe w dniu 2 października 2013r. 
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wpłynął wniosek Zakładu Eksploatacji i Wykonawstwa Wodociągów Stanisław Ziołkiewicz 

w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych na terenie 

Gminy Strzałkowo w latach 2013-2015. Zgodnie z art.21 ust.3 ustawy o zbiorowym 

zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków  stwierdza się, Ŝe plan jest zgodny 

z kierunkami rozwoju gminy określonymi w studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy, z ustaleniami miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego oraz ustaleniami zezwolenia wydanego temu 

przedsiębiorstwu na prowadzenie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków. Poprosił radnych o poprawieniu błędu rachunkowego w  załącznika 

do projektu uchwały, w kolumnie nr 7. Poinformował, Ŝe w podsumowaniu jest kwota 

644.100,00 zł, a winno być 658.100,00 zł. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe w związku z tym, Ŝe projekt uchwały był omawiany na 

wspólnym posiedzeniu połączonych Komisji, ale nie był głosowany, otwiera dyskusję. 

Radny Olech Głodkowski – z-ca przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe projekt 

uchwały nie był opiniowany. 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał 

projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy 

Strzałkowo w latach 2013 – 2015   (uchwała nr XXIX/257/2013 – zał. nr 15). 

 

g/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

kanalizacyjnych na terenie gminy Strzałkowo w latach 2012 – 2014.  Poinformował, Ŝe         

w związku z obowiązkiem uporządkowania gospodarki ściekowej w aglomeracjach do końca 

roku 2015 wystąpiła konieczność wprowadzenie  dodatkowych zadań na rok 2014. 

Wybudowanie kanalizacji sanitarnej i związany z tym rozdział z dniem 1 stycznia 2014r. 

kanalizacji sanitarnej i deszczowej stanowi o  potrzebie  wykonania zadań dotyczących 

kanalizacji deszczowej.  Zgodnie z art.21 ust.3 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę       

i zbiorowym odprowadzeniu ścieków plan uwzględnia kierunki rozwoju gminy określone      

w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, ustalenia 
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miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Biorąc powyŜsze pod uwagę 

niezbędne jest wprowadzenie częściowych zmian do planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

kanalizacyjnych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2012- 2014. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał,  jak długo działa rozdzielnia elektryczna w hydroforni     

w Strzałkowie, którą zamierza się wymienić ? 

Stanisław Ziołkiewicz dzierŜawca gminnych urządzeń wodociągowych  odpowiedział, Ŝe od 

1997. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, jaki jest okres amortyzacji takich urządzeń ? 

Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, Ŝe na urządzenia elektryczne nie ma okresu amortyzacji, 

jest tylko gwarancja. 

Radny Mirosław Czerniak zapytał, jaki jest okres gwarancji ? 

Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, Ŝe 3 lata.  Wyjaśnił, Ŝe piorun uderzył w słup 

energetyczny  w skutek czego doszło do uszkodzenia rozdzielni.  Urządzenie działa, ale nie w 

pełni. Biorąc pod uwagę, Ŝe  zastosowane rozwiązania techniczne są sprzed kilkunastu laty 

najlepszym rozwiązaniem jest wymiana całej rozdzielni. 

Przewodniczący zapytał, czy rozdzielnia byłą ubezpieczona ? 

Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, Ŝe tak. Udało się uzyskać część odszkodowania od 

ubezpieczyciela, natomiast  zakład energetyczny nie poczuwa się do winy i nie chce  wypłacić 

rekompensaty za poniesiony koszty. 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał 

projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę    

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

kanalizacyjnych na terenie gminy Strzałkowo w latach 2012 – 2014  (uchwała nr 

XXIX/258/2013 – zał. nr 16). 

 

h/ 

Stanisław Ziołkiewicz  dzierŜawca gminnych urządzeń wodociągowych przedstawił   

uzasadnienie do  zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy 

Strzałkowo (zał. nr  17). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. 
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Radny Piotr Kowalski zapytał, czy jeŜeli Rada nie podejmie uchwały o nowej taryfie na 

wodę, to i tak wejdzie ona w Ŝycie ? 

Przewodniczący odpowiedział, Ŝe tak. 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe  jeŜeli Rada nie przyjmie stawki, to 

uchwała zostanie przesłana do nadzoru, który ją uchyli. Po 70 dniach, od złoŜenia wniosku, 

nowa taryfa zacznie obowiązywać. 

Radny Olech Głodkowski  stwierdził, Ŝe jednym z głównych powodów podniesienia stawek 

na wodę jest spadek jej zuŜycia. Rosną koszty energie elektrycznej i materiałów 

eksploatacyjnych, ale ich wzrost  jest niewspółmierny do zaproponowanej podwyŜki. Jego 

zdaniem jest ona za duŜa.  

Przewodniczący zapytał, o ile procent rośnie cena wody ? 

Skarbik gminy Teresa Jóźwiak odpowiedziała, Ŝe 7,6% 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, odczytania projektu.  Odczytał 

projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

 

Głosowanie: 

 „za” -  1 , „przeciw”- 7,  „wstrzymał się” – 4. 

 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe zaproponowany Radzie Gminy Strzałkowo projekt uchwały    

w sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy 

Strzałkowo,  nie uzyskał akceptacji  (projekt uchwały -  zał. nr 18). 

 

i/ 

Stanisław Ziołkiewicz dzierŜawca gminnych urządzeń kanalizacyjnych przedstawił  

uzasadnienie do  nowej taryfy na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy 

Strzałkowo (zał. nr 19). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  poinformowała, Ŝe wniosek o nową taryfę na ścieki został 

sprawdzony przez biegłych rewidentów, którzy uznali, Ŝe jest on zasadny.  Gmina nie 

podpisała  jeszcze nowej umowy z dzierŜawcą. Biegli  wskazali, aby dokładnie ustalić           

w umowie, co naleŜy do obowiązków wydzierŜawiającego, a co do dzierŜawcy. Zalecili 

równieŜ monitorowanie kosztów.  Stwierdziła, Ŝe  gmina będzie chciała, aby w umowie 

wpisać, aby wydzierŜawiający składał kwartalne sprawozdania z  realizacji kosztów. 
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Poinformowała, Ŝe odpis amortyzacyjny będzie wpływał na konto gminy. Przypomniała, Ŝe 

gdyby nie zwolnienie urządzeń kanalizacyjnych z podatku od nieruchomości i obniŜenia 

stawek amortyzacyjnych za 1 m3 ścieków trzeba byłoby zapłacić nie 4,04 zł, ale znacznie 

więcej, ponad 6 zł. 

Radny Piotr Kowalski wyraził opinię, Ŝe podwyŜka jest uzasadniona. Zwrócił uwagę, Ŝe 

gmina zrealizowała duŜą inwestycję w zakresie  rozbudowy sieci kanalizacyjnej.  Zwiększyła 

się wartości majątku trwałego, co  mogło skutkować duŜym wzrostem opłat za ścieki.  Dzięki 

podjętym działaniom udało  się  podwyŜkę  zminimalizować. 

Radny Olech Głodkowski podzielił pogląd przedmówcy. Opowiedział się za przyjęciem 

nowej taryfy. 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, stosunkiem głosów: 11 – „za”, 0 – 

„przeciw i 1 – „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryfy na 

zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Strzałkowo (uchwała nr XXIX/259/2013 

– zał. nr 20 ). 

 

j/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk  przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania w 

uŜyczenie części nieruchomości połoŜonej w m.Staw, stanowiącej własność Gminy 

Strzałkowo. Poinformował, Ŝe proponuje się przekazać w uŜyczenie Polskiemu Związkowi 

Wędkarskiemu – Zarząd Okręgu w Koninie na okres 10 lat część nieruchomość stanowiącą 

pięć stawów zlokalizowanych na działce oznaczonej nr geod. 184, obręb geod. Staw, 

zapisanej w księdze wieczystej KN1S/00027728/2 w Sądzie Rejonowym Koninie, X 

Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych z siedzibą w Słupcy. 

Radny Olech Głodkowski – z-ca przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Wyraził ubolewanie, Ŝe w tej kwestii nie moŜe się 

wypowiedzieć radny Kazimierz Pawlak, który mieszka tuŜ przy stawach. Będąc na  

posiedzeniu Komisji ww. zwracał uwagę, aby wędkarze większym stopniu dbali o porządek   

i nie zastawiali samochodami  drogi.  Stwierdził, Ŝe szkoda, Ŝe na sesję nie przybył nikt z 

PZW, bo mógłby powiedzieć , co moŜna łowić i za ile ? 
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Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych,  jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

przekazania w uŜyczenie części nieruchomości połoŜonej w m.Staw, stanowiącej własność 

Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXIX/260/2013 – zał. nr 21 ). 

 

k/ 

Przewodniczący  stwierdził, Ŝe  w związku z  tym, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał projekt planu 

pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2014 roku  w swoich materiałach na sesję, nie będzie go 

odczytywał. Stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję, zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub propozycje 

do  projektu planu ? 

Przewodniczący w związku z brakiem   chętnych do zabrania głosu, odczytał projekt uchwały 

i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2014 r. (uchwała nr XXIX/261/2013 – zał. nr 22). 

 

Do pkt 8.: 

 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk stwierdził, Ŝe kaŜdy z radnych otrzymał w swoich 

materiałach na sesję dokument zatytułowany ”Analiza bezrobocia w Gminie Strzałkowo – 

zał. nr 23” . Opracował go Powiatowy Urząd Pracy w Słupcy.  Wyjaśnił, Ŝe analizie podano 

liczbę bezrobotnych i ich strukturę. W tabelach pokazano  bezrobotnych  wg posiadanego 

wykształcenia, wieku, staŜu pracy i czasu pozostawania bez pracy. Poinformował, ze Urząd 

Gminy Strzałkowo stara się równieŜ pomagać bezrobotnym. W  roku 2013 w ramach staŜu 

zatrudniono 12 osób. W ramach programu prace społecznie uŜyteczne, od kwietnia do 

października zatrudnienie znalazło 30 osób.  3 osoby zatrudniono w ramach prac 

interwencyjnych i taką samą liczbę w ramach robót publicznych. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  pytania lub uwagi do przedstawionej informacji ? 

Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi za organizację  robót społecznie 

uŜytecznych. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 
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Do pkt 9.: 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał radny Piotr Kowalski, który zaprosił 

obecnych na organizowaną przez Radę Rodziców zabawę sylwestrową w Szkole 

Podstawowej w Strzałkowie. 

Radny Benedykt Agustyniak zgłosił wniosek, aby zamontować słupki odblaskowe na 

szczególnie niebezpiecznych zakrętach drogowych:  Babin -  Sierakowo (kierunek 

Strzałkowo), Babin  - Słomczyce. 

Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak zaprosiła obecnych na koncert charytatywny 

organizowany w dniu dzisiejszym przez uczniów Gimnazjum w Gminnym Ośrodku Kultury 

w Strzałkowie. 

Sołtys wsi Skarboszewo  GraŜyna Cichocka  zgłosiła wniosek, aby zamontować jedną lampę 

oświetleniową w m. Chwalibogowo, przy parku. 

Radna Ewa Jałoszyńska  poinformowała, Ŝe 19 grudnia br. w sali  Filharmonii Poznańskiej,   

odbędzie się koncert orkiestry dętej ze Słupcy. Dyrygentem będzie Jan Jasiński nauczyciel 

muzyki w Szkole Podstawowej w Strzałkowie. 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni zgłosił wniosek, aby usunąć awarię oświetlenia uliczne 

w Kornatach, od transformatora w kierunku   m. Ostrowo Kościelne. 

Sołtys wsi Paruszewo Lucyna Chłędowska zgłosiła  wniosek o obcięcie drzew rosnących przy 

drodze w miejscowości Paruszewo. Wyjaśniła, Ŝe topole zagraŜają bezpieczeństwu domów. 

Przewodniczący poinformował zebranych, Ŝe otrzymał widomość z  Centrum Zarządzania 

Kryzysowego  o mogących wystąpić w Wielkopolsce silnych wiatrach, w porywach 

dochodzących do 110 km/h. 

 

Do pkt 10.: 

 

O godzinie  1204 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXIX sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                  Przewodniczący Rady Gminy  

                                                              Włodzimierz Musielak 


